

莱阳市商务局

2017 年度政府信息公开工作年度报告

本报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）、《山东省政府信息公开办法》、《烟台市政府信息公开管理办法》以及《莱阳市政府信息公开管理办法》要求编制，包括概述、政府信息公开的组织领导和制度建设情况、发布解读回应社会关切以及互动交流情况、重点领域政府信息公开工作推进情况、主动公开政府信息以及公开平台建设情况、政府信息公开申请的办理情况、政府信息公开的收费及减免情况、政府信息公开保密审查及监督检查情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况。

一、概述

2017 年，商务局认真贯彻落实《条例》精神，按照《莱阳市政府信息公开管理办法》、《2017 年莱阳市政务公开工作要点》等文件要求，以依法行政、提高效能、促进反腐倡廉和建设服务型政府部门为目标，不断完善公开制度，拓宽公开领域，深化公开内容，规范公开流程，创新公开形式，扎实推进政府信息公开的各项工作。

二、政府信息公开的组织领导和制度建设情况

商务局一直高度重视政府信息公开工作，成立了政务公开工作领导小组，对政务公开工作落实了专人负责，完善了政务公开各项制度，确保政府信息公开工作持续良好开展。

把政府信息公开工作作为年度考核的重要内容之一，加强日常监督检查，严格落实责任追究制度，为做好政府信息公开工作提供了组织和制度保障，确保商务局信息公开工作顺利开展。

三、发布解读、回应社会关切以及互动交流情况

加强政策信息解读工作，对一些涉及面广、社会关注度高或专业性比较强的政策性信息及相关重要信息，进行事前舆情风险评估，积极制定信息发布、解读和回应的整体方案。及时对各级业务部门做好解读培训工作，让公众更好地知晓、理解相关政策和举措。切实做好社会关切事项回应工作，密切关注涉及重要工作部署、关系社会民生发展的重要政务舆情，加强分析研判和调查处理，必要时及时予以回应，消除不实传言，正面引导舆论。

四、重点领域政府信息公开工作推进情况

认真落实《条例》和市委市政府的各项要求，进一步深化政府信息公开内容，利用网站、报刊、广播、电视等多种方式，不断加大政府信息公开力度，使政府信息公开内容更加丰富。通过广泛宣传、强化教育，使政府信息公开理念深入人心，进一步提高政府工作的透明度，促进依法行政，更好地为人民群众服务。2017年通过梨乡莱阳网政务公开栏和招商引资专栏等栏目共公开政务信息20余条。

五、主动公开政府信息及公开平台建设情况

一是网站平台。市民可通过莱阳市政府门户网站的“组织机构信息公开”、“招商引资专栏”等栏目查看我局主动公开的政府信息，并在“中共莱阳市委党务公开网”的“部门公开”频道公开党务工作情况。二是新闻媒体和通信媒介。重视与新闻媒体的联系，积极加强与媒体的合作。三是其他平台。我局还在工作场所设置了政务公开栏、优质服务监督台等平台，积极公开政务信息。

六、政府信息公开申请的办理情况

2017年，商务局没有出现政府信息公开权利人向政府信息公开义务人申请公开信息。

七、政府信息公开收费及减免情况

2017年，商务局没有受理依申请公开事项。

八、政府信息公开工作保密审查及监督检查情况

商务局按照《条例》要求的程序，对形成的政府信息由单位负责人进行审核，并报市政府办及法制办审核把关，分成主动公开、依申请公开、不能公开3种类型。市政府办公室、市监察局、市网络办组织人员对我局的政府信息公开情况进行监督、检查和评议。截至目前，未发现有违反《条例》的事件发生。

九、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况

2017年，商务局在政府信息公开工作方面加强了组织领导，狠抓制度建设，丰富公开内容，取得了一定的成效，但尚存在一些不足和差距，主要表现在：政府信息公开的内容

还不够深入全面；主动公开工作的日常化、常态化有待进一步加强；政府信息公开的尺度难以把握等问题。

2018年，商务局将按照市委市政府和上级部门的要求，进一步加强和深化政府信息公开工作，在强化信息的时效性和工作规范化等方面下功夫，在不断拓展政府信息公开的宽度和广度的同时，进一步规范政府信息公开的程序。